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SEGUNDO NIVEL: Examen para alumnos de 4" afio y afios superiores.

Seccién A — Completar la casilla con V o F (Verdadero o Falso) seglin corresponda.

A.1) El Tiempo Civil es el Tiempo Sidéreo aumentado en 12 horas.

I3

A.2) Si la Tierra rotara mas rapido de lo que rota actualmente, la precesion de los polos seria mas

lenta.
m

A.4) Los planetas que realizan transitos a través del disco solar son los planetas rocosos Mercurio,
" Venus y Marte solamente.

V]

A.3) La aberracion de la luz depende de la posicion del observador. -

A.5) El afio de Mercurio dura solo 88 dias terrestres.

A.6) Cuando un electron salta de un nivel a otro mas externo se produce una linea de emision.

5

A.7) El Sol es una estrella tipo G.

(<]

A.8) Una estrella de magnitud M = 2 es mas brillante que una de magnitud M = 1.

nl

A.9) En el final de su vida el Sol se convertird en una gigante roja.

]

A.10) Las galaxias espirales poseen una combinacion de subsistemas planos y esféricos.

<]
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A.11) Las estrellas que se encuentran en los brazos de las galaxias espirales son de Poblacion II.

Fl

A.12) La galaxia de Andrémeda (M31) es una galaxia satélite de la Via Lactea.

A.13) Un telescopio reflector utiliza espejos para producir la imagen.

A.14) Un telescopio de montura ecuatorial permite ubicar un astro conociendo la declinacién y el

angulo horario.

A.15) Las ecuaciones del universo en expansion tienen dos soluciones posibies.

Seccion B — Completar la casilla con la opcion correcta (a, b o ¢).

B.1) Para una estrella, la relacién entre la magnitud absoluta M, la magnitud aparente m y su
distancia r (en parsec) es
M=m+5-5log(r) ,

(Cuéanto se deberfa alcjar una estrella que se encuentra a 20 parsec para que se observe una
variacion en la magnitud aparente de 3?

a) 32,6 parsec . R

b) 79,6 parsec —3 delbio decit 59,6 parsec

c¢) 58,1 parsec

se aonsiderarey aorrectss las ma%ue.s{‘:;a b)é c)

B.2) ;Qué diametro angular tendra una mancha solar si su diametro lineal es el doble del radio de la
Tierra?

a) 17,4

b) 1,9

c)11,6”
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B.3) Si el universo fuese abierto
a) se expandiria para siempre.
b) se expandiria para siempre, pero la tasa de expansion se frenaria a cero luego de
transcurrido un tiempo infinito. '
¢) podria, eventualmente, frenarse y volver a colapsar sobre si mismo, posiblemente dando

lugar a otro Big Bang.

B.4) ;Cuales son las caracteristicas de las galaxias elipticas?
a) sus nicleos son azules, poseen gas y polvo, estrellas vigjas.
b) sus nicleos son rojos, no poseen gas y polvo, estrellas viejas.
¢) sus nicleos son rojos, poseen gas y polvo, estrellas jovenes.

Seccion C - Responder las siguientes preguntas. Respetar el espacio Asignado para cada
Respuesta.

C.1) ;Qué es un eclipse anular de Sol?.

Rta. C.1):
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C.2) ;Explicar las leyes de la Radiacion (Leyes de Wien, Stephan Boltzmann y Planck).

Rta. C.2):
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C.3) ;Qué es un telescopio Newtoniano?.

Rta. C.3):
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Seccion D — Ejercicios de Resolucion. En cada caso el alumno debe mostrar el desarrollo.

D.1) La masa y la densidad media de un planeta pueden determinarse si se conocen la velocidad v
el tiempo con los cuales una nave espacial viaja circularmente alrededor del planeta. Calcular fa
masa y la densidad media de un planeta cuando la velocidad de la nave es 9 km/s, su periodo orbital
es de 2 horas y su distancia a Ia superficie es de 100 km.

(Utilizar ta constante de gravitacién universal G=6.67x10""! Kg! m® §?)

Ayuda: Volumen de una esfera V=47/3 R’.

D.2) La distancia del Sol al centro galctico es de 8.2 kpc y su velocidad de rotacién alrededor de
éste es de 250 km/s. Aplicando la 3* ley de Kepler, calcular la masa galactica interior a la drbita del
Sol. Justifique sus cuentas y conversiones de unidades.

(Utilizar la constante de gravitacion universal G=6.67x10"" Kg¢” m’ s? vy la equivalencia
Tkpc=3,26 aitos luz).

( \pe = 8,26 Duns ‘ug)
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